

# 路北区纪委十一届三次全会暨全区领导干部政治性警示教育大会召开

## 艾长征出席并讲话

**本报讯** 2月13日,中国共产党唐山市路北区第十一届纪律检查委员会第三次全体会议暨全区领导干部政治性警示教育大会召开。会议的主要任务是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,认真学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神,按照中央、省、市纪委会和区委十一届四次全会部署要求,总结2022年全区纪检监察工作,部署2023年任务。深入开展政治性警示教育,以案为鉴、以案明纪,不断增强拒腐防变的自觉性和坚定性。

路北区委书记艾长征出席全会并讲话。

艾长征在讲话中指出,要深入学习领会党的二十大和上级纪委会全会精神,深刻把握坚定不移全面从严治党战略部署。要准确把握中央、省、市纪委会全会精神,一招不让推进全面从严治党;要时刻保持解决

大党独有难题的清醒和坚定,一刻不停推进全面从严治党;要以优良作风引领保障全区改革发展大局,一以贯之推进全面从严治党。

艾长征强调,要坚持不懈把全面从严治党向纵深推进,为加快建设繁荣舒适美丽的现代化中心城区提供坚强保障。要更加突出政治引领,在固本强基中守初心、担使命;要更加突出政治监督,在履职尽责中强制执行、促落实;要更加突出严

实要求,在正风肃纪中树新风、扬正气。要强化责任担当,确保全面从严治党各项任务落地落实。全区各级党组织和党员领导干部要坚决把管党治党的政治责任扛在肩上、抓在手上,扎实推进全面从严治党向纵深发展,全力营造风清气正、干事创业的良好氛围。全区各级纪检监察机关要履行好党章和宪法赋予的职责,不断提升纪检监察水平,打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察队伍。

会上,路北区委书记艾长征作通报6起违纪违法典型案例。区委常委、纪委书记、区监委主任温学会主持会议,并代表区纪委会常委会作了《深入学习贯彻党的二十大精神,为加快建设繁荣舒适美丽的现代化中心城区提供坚强政治保障》的工作报告。会议审议通过了《中国共产党唐山市路北区第十一届纪律检查委员会第三次全体会议决议(草案)》。(陆北)

## “电波小卫士”竞赛展风采

**本报讯** (记者 庄子)近日,路北区七十号小学举办了“阳光杯”无线电科普知识竞赛,以加深小学生对无线电的认知,共同维护空中电波秩序。

据悉,此次竞赛由唐山无线电监督执法局工作人员选题并担任评委。竞赛通过对320余名同学的初赛选拔,18名同学脱颖而出,获得决赛资格,组成6个代表队参加最后角逐。“5G的应用场景有哪些?”“无线电干扰怎么避免?”面对各种无线电题目,参赛选手对答如流,你争我赶不甘落后。“雄鹰队加油!”“银河队必胜!”观众席时而呐喊助威,时而掌声鼓励。经过必答、抢答、风险题等环节,最终“神峰队”获得竞赛第一名。

“能代表我们班参加这次比赛并获得一等奖,我内心特别自豪。我们生活中的方方面面都会涉及到无线电,比如导航系统、收音机、蓝牙耳机、通讯设备、卫



图为参赛队员在认真听考官出题。 记者 徐慧 摄

星电话都会用到无线电技术,所以我觉得学习无线电知识对我们益处很大。”获奖选手方予睿说。

据悉,路北区七十号小学是唐山市科技教育先进校。该校德育主任董丽荣告诉记者,作为践行“阳光教育”,让学生乐享“双减”的有效举措,学校在唐山无线电监督执法局的指导下,自2018年成为唐山市首家“无线电运动试点校”以来,先后

组织开展了“走进神奇无线电 感受精彩冬奥会”“空中无线课堂”“与科技零距离”“无线电小达人”等系列活动,近300余名学生参加了无线电兴趣社团,摩尔斯电码、无线电测向、无线电通联……成为同学们课余时间最大的爱好,让他们感受到了科技的神奇魅力。

**相关视频**(记者 徐慧制作)详见“唐山+”新闻客户端

## 爱心义诊走进阳光社区

**本报讯** 近日,韩城镇阳光社区在路北团委、韩城镇的大力支持下,与唐山中心医院联合开展服务百姓健康行动大型义诊活动。义诊根据80名社区居民看病就医的实际需求提供服务。

此次义诊活动邀请了中

心医院心血管内科、神经内科、骨科、眼科等领域的资深专家。义诊得到了前来就诊居民们的热烈欢迎和广泛认可,通过医护人员仔细询问病史、体格检查,并耐心讲解,让居民真正得到了实惠,提高了幸福感。(曹瑞云 黄冬梅)

## 路北法院

### 收心归位 奋勇向前 奋进拼搏 谱写新篇

**本报讯** 近日,路北区人民法院召开节后“收心会”,为新的一年工作有序开展,奋力开创新局面奠定坚实基础。

“收心会”,既是“鼓劲会”也是“部署会”,全体干警要全力以赴做好审判执行业务:抓好案件质效提升,做到心中想全年、突出抓首季、致力保全年,形成推进当前工作的强大合力,确保以审判执行为重点的各项工作全面推进,为圆满完成全年各项工作任务开好局、起好步。加强案件监管上台阶,补好“短板”,及时做好案件移送,坚决杜绝上诉案件流转时间过长问题;强化院庭长的监督管理职责,强化“四类案件”监管,释放法官助理、书记员潜能,提高队伍整体履职能力,助力审判效能提升。强化矛盾纠纷排查化解,狠抓信访维稳安保,坚持抓早抓小抓常,切实把矛盾纠纷解决在萌芽状态,做好重点人员稳控工作,持续巩固信访维稳安保平稳态势,深入推进“一岗双责”落实工作,严格落实防止干预司法“三个规定”等铁规禁令。优化完善司法便民惠民举措,

为当事人提供高效便捷的司法服务,切实提升群众满意度。持续深化诉源治理,探索“枫桥经验”的路北新模式,凝聚更强的纠纷化解合力。全面加强人民法庭建设,打造一流品牌法庭,进一步发挥审判职能,延伸司法服务,推进乡村治理体系和治理能力现代化。

据介绍,路北法院将以崭新的面貌开启新的一年征程,以必胜的决心、饱满的热情、扎实的作风、高昂的斗志迎接新的挑战,不断提升司法服务水平,为人民群众提供更加优质高效的司法服务。(孟令宇 徐慧)

## 反诈宣传进社区

**本报讯** (记者 曹瑞云)为增强群众反诈意识,保障人民群众的财产安全。近日,光明街道新河嘉园社区组织社区网格员、党员志愿者开展“提高全民反诈意识”宣传活动。

党员志愿者和网格员深入居民小区、公共健身场地

开展防范电信网络诈骗宣传活动,通过发放反诈宣传单及“面对面”讲解的形式,向群众宣传不法分子常用的诈骗手段以及近期社区涉及网络诈骗典型案例,并提醒群众在日常生活中不轻易透露个人资料,不轻信来历不明

的电话和短信,不随意点击手机链接,不向陌生人汇款、转账等。

此次活动的开展让反诈知识深入人心,为进一步提升广大居民群众的防范意识奠定了扎实基础,受到群众的一致好评。